
7. Les personnes qui se jugent sous-classées

La grande majorité des personnels de Lyon 1 estime qu'elle est sous-payée, mais 36% des répondants se jugent 
sous-classés. 

On note une grande proportion de femmes dans ce groupe.
On remarque aussi que les BIATSS y sont plus nombreux que les enseignants.

Les membres de ce groupe sont davantage enclins que l'ensemble des personnels à juger que leur travail n'est 
pas apprécié à sa juste valeur, et qu'ils ne sont pas correctement évalués par leurs supérieurs hiérarchiques.

Ils sont nombreux à avoir demandé une promotion et en moyenne l'attendent depuis 6 ans.

Les personnes qui se jugent sous-classées ont davantage bénéficié de formation continue que l'ensemble des 
personnels, mais elles sont également plus nombreuses à avoir essuyé des refus de demande de formation.

Elles sont encore bien plus nombreuses que la moyenne à déclarer des relations tendues ou difficiles avec le 
supérieur hiérarchique et à dire qu'elles ont vécu des situations de souffrance au travail et de harcèlement moral.

7.1 Qui sont les répondants qui s'estiment parfaitement qualifiés et sous-classés :
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Sous-classés
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17

165
102

Par rapport à votre travail, vous vous estimez :

Tous répondants
Hommes
Femmes
Total

AENES
11
11%

Chercheur
3
3%

Enseignant
2
2%
Enseignant-chercheur
7
7% ITRF(admin)

20
21%

ITRF(recherche)
30
31%

ITRF (services généraux)
18
19%

Personnels de bibliothèque
5
5%

Celles et ceux qui s'estiment sous-classé/es

AENES
15
10%

Chercheur
11
7%

Enseignant
16
10%

Enseignant-chercheur
54
35%

ITRF(admin)
18
12%

ITRF(recherche)
17
11%

ITRF (services généraux)
9
6%

Personnels des bibliothèques
13
8%

Celles et ceux qui se trouvent parfaitement qualifié/es

Sous payé/e
201
70%

Bien payé/e
82
29%

Trop payé/e
3
1%



Jugez-vous que votre travail est apprécié à sa juste 
valeur par votre hiérarchie ?

Jugez-vous que vous êtes correctement évalué/e par 
votre supérieur hiérarchique ?

7.2. Relations humaines :
Le premier histogramme présente les réponses des personnes qui se jugent sous-classées, le second celles de 
l'ensemble des participants.

7.3 Formation continue  
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7.4 Souffrance au travail et harcèlement moral :

Avez-vous vécu des situations 
de souffrance au travail ?

Avez-vous vécu des situations 
de harcèlement moral au travail ?

Rouge = Oui – Vert = Non
Les zones en clair (à l'extérieur des cercles) correspondent aux réponses des personnes qui se jugent sous-
classées. Les données plus sombres (à l'intérieur des cercles) indiquent les réponses de tous les personnels.
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